

NOTICIERO GRANADINO

AÑO XXIII
NÚMERO 7.349

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO INDEPENDIENTE

APARTADO
NÚMERO 9

TELEFONO
NÚMERO 4

Redacción y Administración: REYES CATÓLICOS, 18, 1.ª y MARIANA PINEDA, 1

Jueves 20 de Mayo de 1926

Número veinte, DIEZ céntimos

Imprenta, MANUELA PASO, 2

TEMAS LOCALES

EL ANDALUCISMO VISTO POR BENOMAR

En el número correspondiente al mes de Abril, aparece en la interesante «Revista de Tropas Coloniales» con el título de Andalucismo, un trabajo al que debe dedicarse una reposada atención y un ferviente comentario. Aquel artículo, debido al anónimo Benomar, merece también nuestra más profunda gratitud, como la merece el escrito vigoroso de tan notable publicación A. M. de la Escalera, la que tiene por alma al ilustre artista y querido paisano nuestro, Mariano Bertuchi.

Si hace honor a la prensa ilustrada española aquella sugestiva Revista editada en Ceuta, también lo hace a Granada recordándonos constantemente en las espléndidas páginas que a «La España Musulmana» le dedica. Por esto, antes de poner el debido comentario a tan interesante trabajo, hacemos acto de presencia en el festín de las alabanzas para ofrecer las más floridas a quienes con su pluma, su arte y su voluntad, tanta labor nacional realizan; a la cual va siempre unido el nombre de Granada, enalteciéndola y divulgándola. Tal recuerdo desinteresado, no puede por menos de mover nuestra pluma, para como granadino y en nombre de los granadinos, enviarles la expresión de la más profunda gratitud, unida al encarecido ruego de que no olviden a Granada, que es una de las capitales que por la dejadez de los hombres, se encuentran más necesitada del alto estímulo de una constante y valiosa recordación. Estímulo del que no ha menester NOTICIERO GRANADINO, porque siempre este aliento el más puro granadinitismo y sus columnas fueron albergue de todos los intereses de Granada, por los que sacrificó de continuo el bien propio a trueque de su particular beneficio.

Pagado este debido y público tributo a la sinceridad, ocupémosnos de «Andalucismo».

El nombre evocador de Ganivet, es para todo granadino el salvo conducto que seguro le lleva a la región del pensamiento, por ser en aquella donde forjaba su valer tan gran maestro. Así, cuando le vemos escrito o comentado, estimulamos nuestra atención, y al verlo comprendido, decimos: ¡Este es de los nuestros!

Y si alguien duda que Benomar es de estos, vea como termina tan erudito trabajo. «Ya veremos más tarde que el impulso de una voluntad recia; la del gran pensador granadino Angel Ganivet, comenzó a devolver a Granada el sentimiento de su personalidad haciendo surgir la idea de recoger los restos de la cultura andaluza en Una Universidad especial».

«Granada es el lazo más firme entre los dos orillas del Estrecho; allí surge el sentimiento obscuro e inconsciente de la gran misión que españoles y marroquíes debemos comenzar a realizar bajo la idea andaluza; asegurar la unidad de la raza ibérica desde los Pirineos al Sahara, pero sin predominio político de nadie; una fraternidad étnica desinteresada que podría servir de ejemplo y nexo entre los dos grupos de naciones cuyas culturas son hermanas y complementarias de la ibérica; las ibero-americanas y las árabes. Nuestra Patria racial (iberia, Hesperis, Mogreb, las dos Aduas) está entre Oriente semita y la América hispana, tierras complementarias que podemos unir para crear una fraternidad morena cuyo centro natural está en Granada».

«No hay que suggestionarse por falsas predicaciones regionalistas, nacionalistas o comunistas. No hay que pensar más alto de acuerdo con el espíritu generoso de la tierra ibérica, que exige la agrupación de todas las tendencias expansivas bajo el glorioso pabellón andaluz. En el acento americano, en el catario, el de los españoles de Africa y los sefaradíes orientales, se oye el característico deje canario de la tierra de la gracia. Todas las salidas de España al exterior, llevan el sello andaluz; la acción espiritual de España en el mundo, debe ser andaluza».

Ciertamente que aquel contenido, bien expresa nuestro común sentir. Granada labora en silencio por su brillante resurgir y en su seno se agitan fuertes ideas que bien maduras y razonadas, aparecerán al exterior cuando la oportunidad lo consienta y cuando la razón sea comprendida por quienes duelen de aquel bien.

Los pusilánimes temores a que atude Benomar, que algunos puedan sentir por los regionalistas, nacionalistas o comunistas, desechos con el espíritu generoso y el alto pensamiento, no son ciertamente los que preocupan a la vieja ciudad Alhambra. Son otros, que por falta de la adecuada comprensión hacen sentirnos de algo que, nunca debieron exteriorizar. ¡Ya puede el huracán desatar su fuerza contra el recio edificio de la razón, que si este está bien cimentado, nada tiene que temer!

Granada, donde la Iglesia católica celebra su primer concilio llamado «Iberitano» y donde la pura luz de su fe alumbró constantemente las cenizas de su patrón San Cecilio, nada puede ni debe oponer a las corrientes africanistas que se inician, porque estas jamás deschristianizarán a Granada, si ella se nutre con la verdadera fe. Nada quebrantará al fiel creyente sus doctrinas aprendidas, si las robustece en su interior y lejos de notarse aquellos infundados temores, deberá anhelar el ensanchar su campo porque así tiene más, donde bien sembrar. Lo que es necesario—hablando con la desnudez de la verdad—es que cada cual se mejore cuanto pueda para mejorar a los otros. La sinagoga y la mezquita por mucho que se abalancen, no deslumbrarán a la catedral. La historia nos dice que «La fundación de San-

ta Fe produjo más abatimiento en los moros que si hubieran perdido muchas batallas». (Modesto de la Fuente) y que el monarca cristiano abrazó a Boabdil y le consoló diciéndole: «Que en su amistad ganaría lo que la adversa suerte de las armas le había quitado».

No habrá seguramente granadino alguno que se precie de ilustrado que desconozca la voluntad de los católicos monarcas, expresada claramente en las capitulaciones de Granada cuando ordenan de acuerdo con sus obispos, el mayor respeto para el culto de los moros y juraban guardar y defender en sus personas a todos los venidos, sin distinción de clases, a sus mezquitas y escuelas, sus almuérganos y torres para ser convocados a la oración y les permitían en fin la práctica de sus buenos usos y costumbres. Aquellos monarcas, que la historia siempre llama los católicos, no podrán infundir sospechas de anticristianos. Al contrario, con su labor, aumentaron el cristianismo. ¿Pues entonces, a que dudar en la conveniencia de fomentar el africanismo?

Mal hacen los timoratos con oponer resistencia a las llamadas de la razón, porque la sangre que es una misma, la de ellos y nosotros, acabará por hacer la necesaria aproximación. Y si errados viven, nuestro deber consiste en ayudarles, para salir a la luz y no en cerrar las puertas, cuando pretenden entrar; que a la postre esta casa ellos la hicieron y nosotros la gozamos. ¡Qué menos debemos darles que generosa hospitalidad y la cultura que les precisa!

Siga, siga Benomar ese camino emprendido, del que esperamos con ansia un práctico replanteo para ver si sus razones mueven a la razón de quien no guste entenderla y «la fraternidad morena» tiene el asiento natural en su centro, que es Granada.

MIGUEL ALVAREZ SALAMANCA

LEA USTED MAÑANA

NOTICIERO GRANADINO

que publicará un artículo inédito dedicado a Granada por el honorable jefe del Tercio Extranjero

Don José Millán Astray

PICADILLO

Refiriéndose al profesorado, he aquí lo que dice un título de casa: «Federación del «Protectorado» católico. ¡Qué obsesión marroquí!

«En Marruecos siguen con éxito las operaciones». Y es lo que dice Abd-el-Krim: Si empiezan por l. sumar, nos tienen que dividir.

«El Universo» se ha transformado reduciendo su tamaño. ¡El Universo se achica! Va a llegar día que no vamos a tener ni donde meternos.

«La Prensa filipina se expresa con acentos de entusiasmo. Acentos entusiastas y puntos... filipinos, qué duda cabe.

Hablando de la enseñanza, que va a ser reformada, afirma un diario: «El bachillerato se bifurca en dos ramos».

Lo extraño sería que se «bifurcase» en tres.

«Dice un periódico que los madrileños se pasan la tarde en la Exposición canina».

Como que son muy aficionados a echar la tarde a perros.

En Málaga son detenidos los cómplices del robo al señor Fajardo. Y son recuperadas las alhajas

Se conocen detalles concretos de los trabajos efectuados con indiscutible éxito por la policía de Málaga, para averiguar el paradero del autor y cómplices de la sustracción de varias alhajas al joyero señor Fajardo de esta capital, auxiliados por el sobribo de éste, que como saben los lectores salió con dicho objeto para la vecina ciudad.

Enterados de cuantos antecedentes y detalles habían concurrido en el hecho y ante la presencia del chofer granadino, Manuel Ríos Cáceres, se hizo una minuciosa busca en el gabinete de identificación, encontrando, entre otras muchas, una fotografía, en la que fue reconocido el autor del robo, que no es otro que el malhechor Francisco García Gallego (a) «Pinilla», licenciado recientemente del Penal del Puerto de Santa María.

Una revelación importante Enseguida comenzaron las pesquisas, encargándose del servicio los señores López Contreras y Corral, teniendo éste la fortuna de recibir una confidencia por la que llegaron al conocimiento de que un individuo llamado Miguel Torres (a) «Calcri» había tenido a la venta diversas alhajas, concurrendo la circunstancia de que el sujeto que se las entregaba tenía un gran parecido con la fotografía del «Pinilla».

El «Calcri» no tardó en ser detenido, ma-

NUESTRA ENCUESTA PRO GRANADA LA BELLA LA CIUDAD HEROICA Y ARTISTICA

Sr. D. Francisco Martín Fernández.

Amigo señor y compañero: Allá va mi impresión de Granada, que usted desea conocer. No quiero hablarle el lenguaje de los turistas exaltados; no quiero fatigar a usted y a sus lectores con las frases enfáticas y eruditas que tantas veces habrán leído.

Ciertamente Granada despierta en las imaginaciones, sobre todo en las septentrionales como la mía, un tropel de recuerdos, un mundo de leyendas trágicas o amorosas, el clásico romancero que todos hemos leído, con sus justas y torres, con sus zegríes y abencerrajes, con sus cautivos cristianos y sus fátimas enamoradas de ellos.

Yo he entrado allí hace algunos años con la mente henchida de tales fantasías. Pero voy a confesarle, no sin alguna vergüenza, que al hallarme dentro de esa ciudad, no me acordaron sus históricos recuerdos con la energía que yo esperaba. La Granada presente, me interesó más, desde luego, que la pretérita; el panorama espléndido de la Vega, me causó una emoción más viva que el palacio de la Alhambra, y las hermosas jóvenes cristianas que acorté a ver en el Paseo del Salón y en la Acera del Casino, me hicieron olvidar a las damas abencerrajes.

No quiero decir con esto que me reconociese insensible a la poesía de los siglos pasados, a los asaltos de torreonos, a los desafíos caballerescos, a los minaretes y a las mazmorras; pero aun así he perdido mi inspiración. Usted sabe, como sabe toda España, que hasta ahora me he satisfecho con extraer los granos de poesía que guarda la vida ordinaria de los hombres y las mujeres.

Lo único que me interesa significar, es que esa ciudad no es grande a mis ojos solamente por su pasado, sino por su presente, y que lo mismo con Alhambra que sin Alhambra, Granada es y será siempre una mansión encantadora, un terreno paraiso por su situación única en la tierra, con la Sierra eternamente nevada sobre su cabeza, con la Vega eternamente florida bajo sus pies, por la belleza incomparable de sus mujeres, por el trato franco y cordial de sus habitantes.

Como yo no he sido jamás otra cosa que un humilde obrero del arte, que ha pasado su vida arrancando los brojes de la realidad para dejar al descubierto sus flores, natural es que los amores y coquetías de las niñas que vea en el teatro y el paseo me interesasen más que los de las Zoraydas falladas hace quinientos años.

Mas en la excursión que acabo de efectuar a esa venturosa población, pude mostrarme menos frívolo por el celo de mi sabio y excelente amigo don Luis Seco de Lucena, quien ha estudiado los monumentos de Granada con la paciencia de un fraile benedictino, los adora con el extático arrobamiento de un místico y los defiende con el ardimiento de un guerrero de la reconquista.

Gracias a él he podido gozar emociones que creía perdidas para siempre. No olvidaré jamás la reciente tarde brumosa en que por el guiado recorri las tortuosas calles del Albaicín, visité el templo exquisito de Santa Isabel y besé el tronco del «León de los Siete Siglos».

Granada es y será siempre para mí, no tan sólo la mansión grata y deliciosa que yo he vivido por veintidós años, sino la obra maestra, la monumental, la artística ciudad que están obligados a visitar cuantos aman la poesía del pasado y la del presente.

A. PALACIO VALDÉS.

Madrid Mayo 1926.

manifestando que hace unos días llegó a su domicilio un individuo que dijo ser hermano de un muy amigo suyo, llamado Arturo García, el que le entregó varios aretes de oro y brillantes para que se los vendiera en la cantidad de 2.500 pesetas.

Quecóse con las alhajas hasta el domingo, en cuyo día y en vista de que no podía venderlas, las entregó al joyero don Enrique Magno por sí este podía salir de ellas.

Comparece el joyero señor Magno Ante la policía de Málaga compareció el joyero referido, diciendo que en efecto, los aretes en cuestión se los había dado para que él los vendiera, el sujeto conocido por Miguel Torres Izquierdo (a) «Calcri», y que él los había entregado a su vez a un tercero llamado Francisco del Pino Martín, de 29 años, con domicilio en la calle de Alfonso XII, núm. 17, en poder del cual debían hallarse.

Los alhajas son recuperadas Con estos antecedentes los señores Corral y Vega dirigiéronse al domicilio del nuevo personaje, procediendo a su detención. En su poder, según manifestara el señor Magno, fueron hallados los cuatro pares de aretes, y reconocidos prontamente por el joven Salvador Martín Sáez, como los robados a su tío señor Fajardo. El detenido Miguel Torres fue sometido a un careo con el chofer Manuel Ríos, reconociendo éste en el primero como el individuo que facilitó las 75 pesetas que faltaban al pasajero, que él llevó desde Granada para abonarle el servicio de autoajuvil.

Manifiesta el chofer que el desconocido penetró en la casa donde estaba el Torres, volviendo a salir después, con nueva indumentaria.

Los detenidos

Al resultar comprometidos según las ac-

tuciones llevadas a efecto los individuos Miguel Torres, Francisco del Pino y Enrique Magno, quedaron detenidos en la Comisaría municipal a disposición de las autoridades judiciales de esta capital, a quienes serán remitidas las alhajas recuperadas.

Falta por capturar al autor del robo

Desde el día en que Francisco García (a) Pinilla se presentó a Miguel Torres haciendo entrega de las alhajas robadas para que las vendiera, nadie ha vuelto a saber de él, continuando sin detenerse hasta el día de ayer, a pesar de las activas pesquisas que realiza la policía de Málaga, a la que sin regateos hay que dedicar un elogio por el excelente servicio realizado.

Noticias breves

«La Unión», Sociedad de obreros panaderos.—En reunión general ordinaria celebrada el día 14 del corriente, se nombró nueva junta directiva, recayendo los cargos en los compañeros siguientes:

Presidente, Ramón de la Fuente Petrola; vicepresidente, Antonio García Moreno; secretario primero, Guillermo Pastor Niñez; idem segundo, Lorenzo Gómez Olaya; contador, Francisco Pérez Linares; tesorero, Manuel Fernández Melgar; vocal 1.º, Antonio Galán Serrano; ídem 2.º, Matto Cea Alvar; ídem 3.º, Andrés Barranco Gutiérrez; ídem 4.º, Nicolás Muñoz Almagro; ídem 5.º, José Padilla Pozo.—El secretario 2.º, Diego Ocaña.

Se cita a los compañeros de la Sección de Panaderos, para la reunión que ha de celebrarse el día 21 a las diez de la mañana y noche, en el local social, Aire, 6, para tratar asuntos de interés general.

Tiro de Pichón.—Hoy a las cinco de la tarde, tendrá efecto una tirada de pichones en el Hipódromo de la Sociedad.

—La Guardia civil de Alhambra ha detenido a Francisco Molina Naveros y otros, por jugar a los prohibidos.

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESION DE AYER

Los que asistieron

A las 11:10 de la mañana, comienza la sesión celebrada ayer por la Comisión Municipal Permanente.

Preside el primer Teniente de Alcalde, conde de Tovar, por ausencia del marqués de Casablanca que se encuentra en el Balear de Alhambra.

Concurren los Tenientes de Alcalde señores Jiménez Romero, Serrano, Riquelme, Barrios y Acosta Inglot y el suplente señor Calera.

El acta

Lee el Secretario, señor Horques, el acta de la sesión anterior, siendo aprobada.

Orden del día

Varios asuntos

Se concede varias licencias para obras de construcción y reforma de edificio, y se deniega una.

—Accédese a las solicitudes de don Felipe Sánchez Navarro, don José de la Cámara Salas y don Miguel Hernández González que interesan les sean admitidos títulos de la Deuda para responder al pago de réditos por ocupación de nichos; y se autoriza un traslado de restos en el Cementerio.

—Quedan aprobadas unas facturas de Alumbrado, y las solicitudes de varios vecinos que solicitan su inclusión en el Padrón General.

—Se acuerda conceder a doña María Encarnación López Barriocruce, viuda del Guardia acceítor Manuel Gallardo Mejías, en concepto de socorro, la cantidad de 275 pesetas, equivalente a tres mensualidades, por haber prestado a su esposo servicios al Municipio durante doce años y nueve meses.

—Queda aprobado el pliego de condiciones para la enajenación, por subasta, de una pila de estiercol existente en el Panteón del Cristiano y valorada en 2.000 pesetas.

El camino de Alfacar Se confirma el decreto del Alcalde, disponiendo la reparación de unos 1.870 metros del camino de Alfacar, que se encuentra en malas condiciones, según comunica el Arquitecto municipal, señor Estévez.

Las oposiciones a oficial 1.º contable

Quedan aprobadas la convocatoria y programa para las oposiciones a la plaza de oficial 1.º contable, vacante en la Intervención de fondos de este Municipio.

El recurso acerca de las aguas.

Apelación de sentencia

Dase cuenta de la providencia del Tribunal Provincial de lo Contencioso-Administrativo, admitiendo en ambos efectos la apelación interpuesta por don Juan José Santacruz, contra la sentencia dictada en el recurso a instancias de dicho señor sobre aprobación de las bases del Concurso de proyectos de abastecimiento de aguas potables de esta ciudad y emplazando a las partes para que en término de 30 días comparezcan ante la Sala 3.ª del Tribunal Supremo, a usar de su derecho.

(Se acuerda efectuar dicha comparecencia y autorizar al Alcalde para que nombre abogado y procurador que representen al Ayuntamiento).

Gratitud y procesión

Queda enterada la Corporación de la comunicación en que la Presidencia del Patronato de San Cristóbal testimonia su gratitud por los donativos librados para reparación del templo de dicho titular, y para la fundación de un grupo de escuelas del Ave María.

Acéptase la invitación que el cura párroco de Santa Escolástica hace para la procesión de S. D. M. que saldrá de dicha parroquia el día 23, a las ocho de la mañana, para el cumplimiento pascual de los enfermos impedidos.

La Retreta

Se adjudica definitivamente a don José Castro Salamanca como mejor postor y en la cantidad de 2.000 pesetas, la organización de la Retreta para el próximo Corpus.

El pleito con Lebon. Una solución satisfactoria

Escrito de don Antonio Sánchez Alvarez de Cienfuegos, en nombre y representación de la Sociedad Lebon y Compañía, exponiendo que, para concluir de una vez los litigios y recursos pendientes entre el Ayuntamiento y la Sociedad Lebon, litigios y recursos costosos para ambas partes, propone en nombre de aquella transigir y apartarse de los mismos, mediante la devolución, por parte del Municipio a la mencionada Sociedad, de la cantidad de 11.128'25 pesetas, entendiéndose que cada parte satisfará las costas y gastos causados a su instancia, y estimando que la anterior proposición favorece, tanto los intereses municipales, como los de la Compañía Lebon.

(Como dictamina la Comisión especial nombrada al efecto, se acepta provisionalmente la solución propuesta, por estimarla beneficiosa para los intereses municipales. El Pleno resolverá en definitiva).

El homenaje a Dorronero

El conde de Tovar propone que se libere del Capítulo de Imprevistos el donativo acordado para la suscripción próxima a cerrarse, con destino al homenaje a la memoria del que fué Decano de Farmacia, don Bernabé Dorronero.

Recordar el señor Acosta Inglot que se acordó contribuir con 250 pesetas. (Acuérdase autorizar el libramiento).

Industria antihigiénica

El señor Acosta Inglot manifiesta que ha llegado a su conocimiento la existencia de una fábrica de sebo en el barrio de las Angustias. Como esto constituye un grave peligro para la higiene y además está prohibido en el interior de la población por las Ordenanzas, ha ordenado que el Inspector

Municipal de Sanidad, señor Simancas, se persone en la calle de Refinero y compruebe lo denunciado para adoptar las oportunas medidas, en defensa de la salud de aquel vecindario.

(Queda enterado el Cabildo, y no habiendo más asuntos de qué tratar, se levanta la sesión a las 11:20 de la mañana).

Edicto de la Alcaldía. Los automóviles y carruajes de lujo

«Hago saber: Que estando próxima la confección de las matriculas de automóviles y carruajes de lujo, que han de regir para el próximo ejercicio de 1926-27, se previene a los señores poseedores de dichos vehículos la obligación que tienen de entregar en el Negociado de Impuestos de estas oficinas municipales, hasta el día 15 del próximo mes de Junio, y durante las horas de diez a doce de la mañana, declaración jurada, en la que se haga constar el número de automóviles, carruajes y caballerías que posean, con expresión del número de asientos y banquetes fijas de que consten, y el número del coche en los primeros, y clase y número que ostenten los segundos; todo ello en armonía con lo que disponen los artículos 21 y 30 del vigente Reglamento para la administración, investigación y cobranza del impuesto establecido sobre los mismos, advirtiéndoles que los que no cumplan los mencionados requisitos, incurrirán en las penalidades que determina el párrafo 5.º del artículo 35 del referido Reglamento.

Lo que se hace público por medio del presente, para conocimiento de los interesados. Granada 14 de Mayo de 1926».

Las cabras

Se hace saber a los interesados, que las cabras que tengan necesidad de circular en dirección a los barrios de San Ildefonso y San Lázaro, no podrán pasar por la Gran Vía, debiendo hacerlo, tanto a la venida como al regreso, por las calles de Elvira y Santa Paula.

También se hace saber que serán multados los dueños de las cabras que se encuentren en la vía pública después de las 10 de la mañana.

El Homenaje a la Vejez

Previamente citados por el presidente de la Caja de Previsión Social, se reunieron en el domicilio de ésta, las maestras y maestros de las escuelas nacionales de Granada, para tratar de la organización y realización del Homenaje a la Vejez en la parte referente a la intervención que han de tener los niños en este simpático acto, cuyo valor educativo es de capital importancia.

Expuesto por el señor Bonilla el objeto de la reunión y los trabajos preliminares que se llevan hechos, todos mostraron su conformidad y entusiasmo, ofreciéndose para colaborar en tan hermosa obra y congratulándose de que en ella tenga intervención el Magisterio Nacional, siempre dispuesto a prestar su ayuda a todo lo que tienda al mejoramiento social, y en este aspecto, prestar apoyo a la ancianidad es, a más de una obra de amor y de paz, una obra de justicia que contribuirá al bienestar de los pobres desvalidos a quien se socorre y ampara, y hacerlo, con la cooperación del niño, es de un poder educativo realmente práctico.

Se expuso, y parece que ha de llevarse a la realidad, a más de todo lo que en nuestro número de ayer dábamos cuenta a nuestros lectores, la idea de que en la presidencia figure un alumno por cada escuela; que un grupo de cada una asista al homenaje y que entre todos se cante el Himno a la Previsión, acompañados por la Banda Municipal.

También se dijo que el acto será público con el fin de que lo recaudado por localidades sirva para ampliar los premios y donativos que a los acogidos en los Asilos se piensa hacer.

Con propósito de que ese día tenga también su rato de grato solaz, para los chicos y para los viejecitos, se recabará de una empresa de Circo euestre, que de una función en beneficio de ellos, cosa que será fácil conseguir contando como para todo, con la aprobación y apoyo del Ayuntamiento, dispuesto a que el Homenaje a la Vejez, que constituye uno de los números más simpáticos de los festejos del próximo Corpus, resulte digno de la finalidad que se persigue: honrar a la ancianidad y despertar y mantener vivo en el niño el amor y el respeto a la senectud.

Con este fin surgió la idea, que fué tomada en consideración, de que del seno de las escuelas se nombre una comisión de niños que sea la encargada de llevar y traer a los ancianos para que hagan efectiva su pensión mensual, o si éstos se encuentran imposibilitados de hacerlo, cumplir ellos, con la debida vigilancia de sus maestros, con dicha misión.

Crónica de sociedad

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño doña Filomena Díaz de la Guardia, esposa del rico propietario don José Vilchez Gómez.

—MUY INTERESANTE.—Quedan pocos días para abrir la Gran Baratura de los Almacenes de Tejidos «La Concepción», que liquidará todas sus existencias por retirarse su dueño.—Plaza Bazar, 40.

—Dirección de Puerto Rico ha llegado importante remesa de café, que constituye el Non Plus Ultra de esta clase, vendiéndose en LA RIOJA, Gran Vía, 6. Probable es adoptarlo.

INFORMACIONES TELEGRAFICAS Y TELEFONICAS

DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

LAS OPERACIONES EN MARRUECOS

El enemigo ha sido castigado duramente en Beni Madán

Cómo fueron tomados tres cañones al enemigo

Melilla 19.—Se conocen pormenores de la atrevida acción realizada por la barca que manda el comandante Martínez Zaldívar, operación en la que los harqueños se apoderaron de tres cañones que el enemigo tenía emplazados en la altura de Ifermi.

Los moros de la barca treparon por caminos solo accesibles a las cabras y rebasando los lugares en que las piezas estaban colocadas, llegaron hasta ellas, arrebatándolas al enemigo.

Los cañones, estaban perfectamente disimulados en cuevas, cuyas entradas aparecían recubiertas con maleza. Nuevas presentaciones. Cábilas bloqueadas

Cala del Quemado 19.—A última hora de la tarde se han presentado nuevos rebeldes para someterse.

Dicen que los cabildanos solo piensan en recoger sus familias y ajuares para internarse en las montañas, hasta que decidan someterse.

Envuelven las armas entre las ropas en evitación de que los intrusos les hagan volver al combate.

La opinión en Tetuán manifiesta en favor nuestro, pues queda bloqueada entre territorios ocupados militarmente y cábilas sometidas, no teniendo más solución que entregarse.

Algunos de sus caseríos izan banderas blancas queriendo sustraerse del fuego artillero de nuestras columnas.

Parte de Beni Tuzin pide perdón y Beni Urrisguel tendrá también que seguir el ejemplo de las demás tribus.

Cuando esto ocurra, que se espera sea una vez realizada la conjunción de las columnas de Melilla y de Axdir, podrá trasladarse nuestro frente al Ouis, borrando la solución de continuidad que hoy existe y quedarán unidos por tierra los territorios de Melilla y de Alhucemas.

En el aspecto económico, tendrá este singular suceso extraordinaria importancia y en el táctico nos ahorrará esfuerzos y hombres.

Podrá establecerse una línea más corta, más fuerte y detrás una masa de maniobra considerable, en plena eficacia técnica, bien abastecida de todos los elementos, capaz de conseguir nuevos objetivos que pudieran señalarse si fuese conveniente y necesario.

Parte oficial. Las operaciones de hoy

Madrid 18.—En la oficina de Marruecos de la Presidencia se facilitó hoy, a una, el siguiente parte oficial:

Según comunica el general en jefe, a las 12:30, desde Tetuán, en la mañana de hoy operaron dos columnas en Beni Madán, castigando duramente al enemigo y haciéndolo prisionero.

Han sido victoriosamente batidos los rebeldes, contribuyendo a ello la artillería de las posiciones y la aviación y dejando hasta ahora al enemigo en nuestro poder, 23 muertos con armamento y 16 prisioneros.

Manifestaciones del ministro de la Guerra. La operación en Beni Madán. Se han realizado todos los objetivos

Madrid 19.—A medio día el ministro de la Guerra hablo con los periodistas, les manifestó que a las once y media había recibido un telegrama del Alto Comisario en el que le da cuenta de la operación efectuada sobre la cábila de Beni Madán, agregando que todos los objetivos para desorganizar este sector quedaron realizados.

El frente de las posiciones de Budara y Sánchez Barcalegui venían siendo hostilizados por algunos disidentes que excitados por Abd-el-Krim, trataron de crear en la zona occidental un estado de alarma para contrarrestar los éxitos alcanzados en la zona oriental.

Fuertemente atrincherado el enemigo opuso tenaz resistencia, lo que permitió fijar su posición y con una hábil maniobra envolverle infligiéndole un durísimo castigo.

Delegado francés en Madrid

Madrid 19.—Como estaba anunciado, llegó esta mañana a la corte el Delegado francés en la Conferencia de Uxda, M. Ponxof.

Recibióle en la estación los señores Gómez Jordana, López Oliván, Iturriga y algunos funcionarios de la Dirección de Marruecos.

Un telegrama de Primo a Sanjurjo

Madrid 19.—El jefe del Gobierno ha enviado al Alto Comisario un despacho concebido en los siguientes términos: «España entera ha conocido hoy con profunda y piadosa emoción la gloriosa llegada de nuestras fuerzas al mando del coronel Pozas, a los lugares donde el año 1921 se desarrolló la tragedia que produjo tantas víctimas y héroes.

El Gobierno no puede por menos de exponer a V. E. y al ejército de su mando, la satisfacción que le produce ver completamente reivindicado, por virtud de su

propio heroico esfuerzo, el tradicional buen nombre y prestigio de nuestro ejército.

Quieta Dios que tanto valor y pericia nos lleven pronto al merecido y permanente dominio pacífico de esas tierras.» La actuación de las fuerzas del general González Carrasco. La columna francesa llegará mañana a Yebel Bualima

Cala del Quemado 19.—El general González Carrasco ha comunicado por heliograma que mañana se congregarán las fuerzas del poblado de Beni Ziam en este sector sometido y las del poblado de Beni Asquir.

Los franceses llegarán mañana a Yebel Bualima.

El general Castro Girona ha ordenado que se establezcan centinelas indígenas a la puerta del Santuario de Sidi Yussef, para evitar que entre cristiano alguno en su interior.

Con esto se demuestra nuestro respeto a todas las creencias.

Las familias de Axdir y de todo el territorio conquistado por nuestras tropas, se encuentran internadas, sufriendo horrible miseria.

Se dan casos de embarazadas que dan a luz en los barrancos, careciendo de alimentos y cuidados de todo género.

En todo Beni Urrisguel se advierte la falta de un jefe que encauce la resistencia. Esto prueba el derrumbamiento de la organización que en el Rif Central tenía hecha Abd-el-Krim.

Una comunicación del comandante del crucero «Extremadura»

Tetuán 19.—El comandante del crucero «Extremadura» ha comunicado al Alto Comisario, que había anclado en Cala del Quemado, procedente de Sidi Dris.

Manifiesta que ha estado a media milla de aquella costa, saltando a tierra un oficial del crucero, el cual ha sido bien acogido por los indígenas.

Estos han ofrecido entregar los cerros de los cañones que tenían emplazados en la guardia de Mermifas.

Dice un periodista francés. El esfuerzo español

París 19.—El enviado especial de «Le Matin» en Marruecos, visitó Cala del Quemado y dice:

Me he podido dar cuenta personalmente, del formidable esfuerzo de las tropas españolas.

Visitó al general Castro Girona, quien me expuso los resultados obtenidos de las operaciones.

Expresa su profunda admiración ante el espíritu de las tropas que operan bajo sus órdenes.

Material para Cala del Quemado

Barcelona 19.—En virtud de orden telegráfica recibida en Capitanía general, han sido embarcados en el vapor «Navarra» con rumbo a Cala del Quemado, 120 mulos del primer regimiento de Artillería de Montaña.

En el mismo vapor marchan 30 artilleros, 1 herrador y 1 sargento.

También fueron embarcados con igual destino, 100 caballos del séptimo regimiento de Artillería.

Buque hospital a Melilla

Málaga 19.—Esta mañana zarpó con rumbo a Melilla el buque hospital «Andalucía».

Comunicado oficial. Sumisiones. El enlace con las tropas francesas

Madrid 19.—El parte oficial recibido esta noche, es muy extenso y repite sobre las operaciones celebradas en el sector de Beni Madán, los detalles ya dados por el marqués de Estella.

En el sector de Axdir se han sometido al general Castro Girona Carrasco toda la fracción de Beni Aqtni, una de las más guerreras e importantes de Beni Tuzin.

Las tropas que operan en esta cábila, al mando del general González Carrasco, han recorrido todos los puestos situados en la meseta de Tefer, enlazando por la izquierda con las francesas llegadas a las inmediaciones del zoco del Arba de Taurit manteniendo todo el día comunicación heliográfica con Axdir.

Acompañan al general Carrasco los jefes sometidos de Beni Tuzin, Guesnaia y las harkas que han dado el someterse, las fracciones de la cábila de Beni Tuzin.

Han entregado éstas ametralladoras y los cerros de varios cañones.

Zona francesa

El enemigo hacia el interior para organizar nuevas defensas

Fez 19.—En todo el conjunto del frente, el enemigo refugia al interior para organizar centros de defensa en la región montañosa.

En el frente del centro, la actividad de las tropas se dedica a la reorganización de las bases cercanas a las posiciones ocupadas.

Ocupación de un monte

Rabat 19.—Las sumisiones registradas han permitido a los franceses avanzar hasta cerca del monte N'Kour.

Merced a la llegada de refuerzos, se consiguió ocupar dicho monte, fortificándolo y guarneciéndolo con 350 fusiles.

La ofensiva en el frente

Fez 19.—La nueva e importante ofensiva en todo el sector de tropas francesas que manda el general Marti, comenzó anoche y hoy, a primera hora de la mañana.

Según noticias los franceses avanzan en condiciones favorables en todos los puntos.

Varios informes señalan que el famoso agente rifeño y jefe religioso El Khemalichi, ha resultado gravemente herido durante el bombardeo de las escuadrillas de aviación.

Epidemia de tifus

Fez 19.—Entre la población indígena se ha declarado una intensa epidemia de tifus.

Dadas las condiciones en que viven los moros, la lucha para combatir la epidemia resulta muy difícil.

La enfermedad se ha presentado también en varias familias de notables, contándose entre las víctimas un hijo del Gran Visir del Sultán.

Las autoridades sanitarias de la ciudad dicen que nada hay que temer por la población europea, pues se halla en condiciones perfectas de higiene y esto la preserva de la epidemia.

Las operaciones de avance

Rabat 19.—El ejército francés ha emprendido esta mañana una nueva ofensiva.

Teatro CERVANTES

TEMPORADA DE VARIETES

GRANDIOSO EXITO DE BLANQUITA SUAREZ

Hoy jueves 20 de Mayo de 1926

2 SECCIONES SELECTAS 2

Primera sección a las 9 y 1/2

Segunda sección a las 11 y 1/4

PROGRAMA

1.º Sinfonía por la orquesta.

2.º Exito de la bellísima bailarina Carmelita Cruz

3.º Exito de los famosos escéncricos cómicos malabaristas y cantantes Cole-And-Rags

4.º Exito de la eminente estrella de la canción

Blanquita Suarez

Butaca, 2 pesetas = Paraíso, 0'40

Lávense con el poderoso antiséptico

JABON ZOTAL

Grandes Almacenes de LA ISLA DE CUBA

HILERAS, 4 y 6. GRANADA

Ponemos en conocimiento del público que hemos recibido un extenso surtido de artículos de última novedad en las secciones de Pañerías, Artículos blancos (sedería, tapicería, lanería, artículos de punto), Medias y Calcetines, Paraguas, Colchaa, Pañerías de seda y algodón y Grandes Fantasías para Vestidos de Señoras y Niños. Para dar más rápida salida a nuestras cuantiosas existencias, hemos batido el record de los precios, concediendo a nuestros compradores UN VEINTE POR CIENTO de descuento sobre todos nuestros artículos, siendo nuestras ventas rigurosamente al contado y nuestros precios absolutamente fijos.



El símbolo de la fuerza, de la energía, del humor y del poder lo constituye el Jarabe de HIPOFOSITOS SALUD. Vigoriza la sangre y el sistema nervioso; fortifica los músculos y es el remedio más eficaz contra la neurastenia, inapetencia, escrofulismo y todas aquellas enfermedades derivadas de la anemia y que son causa de la consunción y del agotamiento. Ma de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. AVISO: lechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSITOS SALUD, impreso con tinta roja.

RAMOS

Hoy jueves 20 de Mayo de 1926

Solo dos secciones: A las 6 y 1/2 de tarde

A las diez de la noche

Estreno de la magistral película española adaptación de la conocida novela del reverendo padre Luis Coloma (S. J.) dirigida por Benito Perojo, titulada

BOY

Primera película española que puede competir con la mejor extranjera

2 Jornadas 2 = 8 Partes 8

Se proyectará toda completa

Figurando como protagonista el joven y ya famoso actor

JUAN DE ORDUÑA

Figurando como protagonista el joven y ya famoso actor

JUAN DE ORDUÑA

FIAT, no es de esas marcas que se introducen circunstancialmente en el mercado, para desaparecer al poco tiempo. FIAT es una de las marcas más antiguas y su crédito lo demuestra que siempre y en todas partes, fué y sigue siendo el coche preferido por los inteligentes

Vea y pruebe los nuevos tipos FIAT, 509 (2 y 4 asientos), 503 (5 asientos), 507 (7 asientos), 512 (7 asientos) y 519 (7 asientos), construidos con las más lujosas y confortables carrocerías (abiertas y cerradas) y pida nota de los precios ventajosísimos actuales

Consejo de ministros

Manifestaciones del Presidente. La operación en Beni Madán ha constituido un brillante triunfo

Madrid 19.—A las diez y veinte de la noche terminó el Consejo de ministros. Al salir el Presidente dió cuenta de la operación realizada con feliz éxito en Tetuán en la que se han hecho prisioneros 21 indígenas y un caud de prestigio.

Se les ha hecho 76 muertos, luego de brillantísima maniobra en que nuestras tropas cercaron las trincheras enemigas desalojando a sus ocupantes.

Es el granito que ya canoíamos, pero que el general Sanjurjo con su reconocida competencia y haciendo uso de tropas adecuadas, ha resuelto en cuarenta y ocho horas, regresando a Tetuán.

Ha causado efecto extraordinario, que aumentó al desfilar los prisioneros hechos al enemigo.

En la zona oriental reina una paz octaviana.

El general González Carrasco recorre, con los kaides adictos, todo el territorio, sin encontrar ninguna anomalía digna de mención.

Referencia del Consejo

Madrid 19.—Según la referencia facilitada sobre el Consejo de hoy a los periodistas, se aprobaron en aquél:

Gracia y Justicia.—Varios expedientes de indulto.

Guerra.—Siguió el examen de las recompensas y se aprobó una adquisición de material sanitario.

Varias propuestas de libertad condicional y adquisición de material de campaña y construcción.

Fomento.—Se autorizó la subasta para la construcción y obras en el canal de Jandubilla (Jaén).

Se aprobó la concesión hecha a la Sociedad Anónima Asland para la construcción del ferrocarril secundario de Villaluenga a Villaseca.

Idem el Real decreto de reversión al Estado del puerto de Pajes.

Instrucción Pública.—R. O. concediendo validez oficial a los estudios que se cursan en el Conservatorio de Murcia.

Hacienda.—Dictando las normas para el establecimiento de Bancos y actuación del Consejo Superior Bancario, en relación con los establecimientos que infrinjan sus acuerdos bancarios.

Otro creando la Caja de Amortización de las deudas del Estado.

Reglas para favorecer la nacionalización de las empresas de servicios públicos.

Estado.—El Consejo examinó el informe de la delegación española en la Comisión Mixta de límites con Portugal del que dió cuenta el ministro.

Quedó aprobado dicho informe, acordándose entablar conversaciones con el Gobierno portugués para la conclusión del oportuno convenio.

También se acordó consultar al Consejo de Economía Nacional, sobre la conveniencia de un tratado comercial con Portugal.

Se ocupó el Consejo de la pesca en aguas limítrofes con Portugal.

Anticipó el ministro las opiniones de los asesores del Consejo de la Economía Nacional acerca del nuevo tratado con Francia y dió cuenta de la labor realizada en la última reunión por la comisión española que probablemente esta tarde habrá terminado el estudio de las bases que han de proponerse para el arreglo comercial.

Expuso el ministro la actuación española en Ginebra, con motivo de haberse reunido la Comisión encargada de estudiar la reforma del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Se acordó haber visto con agrado la labor de nuestros representantes.

Dió a conocer el ministro el acuerdo de la conferencia de pasaportes recientemente celebrada en Ginebra y los trabajos de la conferencia preparatoria del desarme, para la que se ha elegido primer vicepresidente el delegado español señor Cobian.

Se trató también de la próxima conferencia del Trabajo.

La mayor garantía para el comprador de automóvil, es la elección de una marca conocida y que tenga probada su bondad en el territorio en que el vehículo ha de servir. Tomen referencias de los numerosos poseedores de FIAT y se convencerán de la superioridad de esta marca

Palatinas

El infante Jaime

Madrid 19.—El infante don Jaime marchará con su profesor a Londres, el viernes.

Pasará unos días en la capital inglesa.

RAMOS

Miscelánea

Invitado por el Rey

Madrid 19.—El Director de Colonias, general Gómez Jordana, almorzó en Palacio invitado por el Rey.

Banquete a la Infanta Isabel

Madrid 19.—El Cerpo Diplomático

obsequió anoche con un banquete a la infanta Isabel.

Primo de Rivera asistió al acto.

La última lección de Carracido. Homenaje al viejo profesor

Madrid 19.—El rector de la Universidad Central, señor Rodríguez Carracido, dió hoy su última lección en la Facultad de Farmacia, por haber sido jubilado al cumplir la edad reglamentaria para ello.

Acudieron a la cátedra numerosos alumnos de los diversos cursos de Farmacia; los del doctorado y muchos catedráticos.

El local era insuficiente para contener a las personas que trataban de penetrar en él.

El señor Carracido, después de explicar la lección, dió emocionado que lo había costado trabajo separarse de la cátedra.

Mi última lección me ha sido un verdadero sacrificio. Lo que más amé siempre fué la enseñanza y si otra vez volviera a nacer sería de nuevo catedrático. Nada tan satisfactorio como enseñar.

Agrega que en cumplimiento de la ley se ve obligado a dejar el paso a la juventud con nuevas orientaciones científicas, aunque se retira con la satisfacción del deber cumplido y mucho más si la semilla que deja llega a fructificar.

Un grupo de alumnos, al concluir la última explicación del profesor, entregó a éste un artístico pergamino como homenaje de afecto y respeto.

Al salir el señor Carracido fué rodeado por alumnos y profesores, que aplaudían y le vitoreaban.

En el Círculo Mercantil se celebró el anunciado banquete en honor de Carracido, concurriendo alumnos de Farmacia y demás Facultades, personal de la Central y numerosos amigos y admiradores.

Reinó durante el acto la mayor cordialidad.

Antes de comprar automóvil, infórmese de la facilidad de obtener (caso necesario por hecho fortuito) piezas de repuesto auténticas y adquirirlas al convencimiento de que ninguna casa tiene la organización y stock de la FIAT

Agencia exclusiva para esta provincia Gran Vía, 58 y 60

La exposición nacional de Bellas Artes

Se inauguró con asistencia de los Reyes y hubo un lunch

Madrid 19.—Esta mañana se inauguró la exposición nacional de Bellas Artes instalada en el palacio de exposiciones del Retiro y en el de Cristal.

Presidieron los Reyes que llegaron en coche abierto, precedidos de una sección de la escolta real.

En otros coches, también abiertos, habían llegado antes la reina madre doña María Cristina, la infanta doña Isabel, el infante don Fernando y la duquesa de Talavera.

Rindió honores una Compañía de Covadonga, con bandera y música.

Recibieron a S. M. M. el marqués de Estella, los señores Martínez Anido y Callejo, el Director general de Bellas Artes y los Embajadores de Francia, Italia, Inglaterra, Bélgica y Argentina; los ministros de Brasil, Chile, Portugal, Suiza, Países Bajos y Uruguay, el ex ministro Cierva y el jurado de la Exposición.

Los invitados se congregaron en el primer salón, donde el ministro de Instrucción Pública pronunció breves palabras, declarando inaugurada la exposición en nombre del Rey.

Después los Soberanos recorrieron las distintas salas, siendo obsequiados con un lunch.

(Para los telegramas a S.ª plana)

CHOCOLATES

Enrique Sánchez

A LAS FAMILIAS

que necesitan realizar sus compras en la temporada actual, de cualquier artículo de lana, seda o algodón; géneros de punto; ropa

El raid España-Filipinas
La medalla aérea para los tres capitanes
Madrid 19.—El Gobierno ha concedido la medalla aérea a los capitanes Galarrza, Estévez y Loriga.

Regiones

Andalucía Oriental

Yate real
Almería 19.—Fondé en el puerto el yate a motor propiedad del príncipe heredero de Bélgica.

A causa del temporal sufrió una avería en el motor cuando navegaba de Málaga a Cartagena y hubo de recalar en este puerto, donde será reparada.

El barco lleva solo la tripulación.
Una niña desaparecida. ¿Se trata de un secuestro?

Málaga 19.—Se presentó en la Comisaría de Vigilancia una mujer llamada María Buendía, dando cuenta de haber desaparecido de su hogar su hija Angela López Buendía, de 11 años.

Según las manifestaciones de María parece que se trata de un secuestro llevado a cabo quizás por algún desnaturalizado.

Cuenta la pobre mujer que ayer tarde entró de la calle su hija muy colorada y dando pruebas de una gran alegría y como ella le preguntara qué le ocurría le contestó que iba a hacer su fortuna.

—He conocido a un hombre—dijo—que me ha prometido darme dinero y por ello estoy tan contenta.

A poco volvió a salir de la casa y ya no regresó más a ella.

Teme la denunciante con bastante fundamento que el hombre a quien su hija se refería le haya engañado con vanas promesas, captándole su confianza.

La Policía investiga el asunto.
Andalucía Occidental

Cruceros alemanes

Cádiz 19.—Mañana llegarán a este puerto los cruceros alemanes «Amazon» y «Nyph», escuadrilla que manda el contralmirante Weltning.

Permanecerán en Cádiz hasta el día 24.
Cataluña

Uzcudum-Firpo

Barcelona 19.—En el mes de Septiembre luchará en Barcelona en un stadium que se construirá ex profeso, Paulino Uzcudum y el campeón argentino Firpo.

Uzcudum enfermo

Barcelona 19.—Ayer a poco de estar en el hotel se sintió enfermo Paulino Uzcudum, que tuvo que guardar cama.

Reconocido por los médicos, se vio que tenía inflamada la parte superior de ambos muslos debido a uno de los golpes bajos que le dió su contrincante en el «round».

Paulino pasó la noche quejándose de agudos dolores motivados por la lesión que también le ha producido alguna fiebre.

El nuevo Campeón de Europa satisfecho y emocionado

Barcelona 19.—Paulino Uzcudum, al terminar el combate de anoche, se retiró a su cuarto, donde manifestó a los periodistas, que la emoción que sentía en aquellos momentos le impedía explicarse como era su deseo.

—Estoy—dijo—muy satisfecho del triunfo obtenido; mucho más, por ser mi adversario un gran boxeador.

La técnica por mí seguida, creo que es la que me ha llevado a la victoria. Me limité durante los primeros «rounds» a estudiar a mi adversario, para después concluir fuerte como pudistes comprobar.

Todos mis esfuerzos se encaminan a lograr para mi Patria el Campeonato de Europa, y hoy me siento completamente emocionado ante las evidentes muestras de simpatía de que me hace objeto el público.

Lo que dice el «menager» de Spalla

Barcelona 19.—El «menager» de Spalla considera justa la victoria de Uzcudum que luchó noblemente con su representante.

Agregó que Spalla se propone realizar un viaje de exhibición por el país vasco.

Es casi seguro que Spalla ofrecerá un match de revancha, aunque de momento no pueda concertarse nada.
Extranjero

Argentina

Una bomba ante una Embajada

Buenos Aires 19.—Frente a la Embajada de los Estados Unidos estalló una bomba, que solo produjo daños materiales.

Nadie se explica el atentado

Nueva York 19.—Según telegramas de Buenos Aires, el representante de los Estados Unidos no se explica la colocación de la bomba.

Algunos creen que está en relación con haberse opuesto los tribunales americanos a la demanda de revisión de la sentencia contra los dos bandidos Saco y Vanzetti, condenados por asesinato.

Las tierras polares. ¿Qué nación se las anexionará?

Roma 19.—Los diarios fascistas se ocupan de la anexión de las tierras descubiertas desde el dirigible «Norgen» y dicen que deben ser anexionadas a Italia.

Italia

Grandes inundaciones

Roma 19.—A consecuencia de persistentes lluvias se han registrado grandes inundaciones en distintos puntos de Italia.

En Verona han sido recogidos tres muertos. También hay inundaciones en el Trentino y en Pavia se ha desbordado el Puch.

En Brescia una avalancha de tierra descendida desde dos mil metros de altura, cayó sobre unos obreros, habiéndose extraído dos muertos.

Si visitáis la hermosa playa de Almuñécar, hospedarse en el GRAN HOTEL PALACE, o en la sucursal del mismo, HOTEL VICTORIA

EN CERVANTES

Debut de Blanquita Suárez

La gentil y píspireta artista que tantos laureos conquistara del público granadino en compañías de género chico como triple cómica, se presentó anoche como «estrella» de variedades, consiguiendo ver renovados sus laureos.

El público apenas apareció Blanquita, la recibió con aplausos de simpatía y durante su actuación y al final de ella hizo manifestaciones de agrado y entusiasmo.

Blanquita Suárez triunfó plenamente y prueba de su triunfo fué el que tuvo que interpretar hasta siete números, en todos los cuales mostró su arte, su voz grata, y su gracia e intención para decir la canción picaresca y cómica como la frívola y sentimental. En suma un éxito franco.

El certamen del Apostolado de María

Atendiendo a las muchas peticiones de ampliar el plazo, que hoy terminaba, para la presentación de trabajos con destino al Certamen Artístico Literario, que el Apostolado de María Nra. Señora de la Fe, ha de celebrar durante la primera quincena del próximo mes de Junio, la Junta organizadora de este Certamen ha acordado prorrogar dicho plazo hasta el día 30 del mes actual, Granada 20 de Mayo de 1926.—La comisión.

La consagración del Obispo auxiliar

Como tenemos anunciado, el próximo día 23 se verificará en la S. I. Catedral la solemne ceremonia de la Consagración Episcopal del Ilmo. Sr. Dr. D. Manuel Medina Olmos.

Homenaje a los Sres. Alvarez Cienfuegos y Gallego Burín

Ha quedado organizado el homenaje a los nevados catedráticos granadinos señores Alvarez de Cienfuegos y Gallego Burín.

Consistirá en un almuerzo que se verificará en el hotel Alhambra Palace el próximo domingo 23 del actual, a las dos de su tarde.

A partir del día de hoy podrán adquirirse las tarjetas para asistir al precio de 15 pesetas, en los siguientes puntos: Centro Artístico, Ateneo, Librería Prieto (calle de Mesones) y Farmacia Montes Garzón (Reyes Católicos).

La maltrata su amante, provocándole un aborto

Anterior denunció en la Comisaría la joven Trinidad Martín Pérez, de 19 años, con domicilio en el Barranco del Abogado, que constantemente la maltrata de obra su amante Emilio Rodríguez González, de 25 años, empleado de tranvías, y que en el día que lo denuncia le había dado varios golpes.

Como el estado de la denunciante era delicado debido a su avanzado periodo de gestación, anoche tuvo necesidad, por sentir fuertes dolores, de requerir el auxilio del médico de guardia de la Casa de Socorro, don Eduardo Navarro Lozano, el queersonado en su domicilio, pudo apreciar, que Trinidad Martín padecía síntomas de aborto, de origen traumático, calificando su estado de grave.

En vista de lo manifestado por el facilitativo, se personó en la Comisaría la madre de la lesionada, Encarnación Pérez, ampliando la denuncia hecha por su hija, ordenándose en dicho centro la detención del amante, que tuvo lugar en Puerta Real a la llegada del tranvía de Pinos Puente en que prestaba sus servicios.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del Juzgado de Instrucción del Campillo.

Riña por celos

Ayer mañana promovieron riña en la calle de Gracia, Isabel González Moreno, de 34 años y María Josefa Aguilera Espigares, de 43, causando la primera a la segunda con un martillo, una herida incisa en la segunda con un martillo, una herida incisa en la segunda con un martillo, una herida que fué asistida en el Hospital, calificándose su estado de menos grave.

La agresora fué detenida por guardias de Seguridad a requerimientos de una hija de la agraviada, llamada Carmen Cruz Aguilera, manifestando en la Comisaría, que realizó la agresión porque se había enterado que su marido sostenía relaciones ilícitas con la lesionada.

De Hacienda

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Enrique Carrión Campos, don Claudio Burgos, don Joaquín Lozano, don José Ramos Castillo, don Francisco Puga, don Rafael Fernández, don Daniel Jiménez, don Juan Gisbert, don Luis Espinosa, Sociedad Anónima Graells, don José Viccaino, don Antonio Guirao, don Enrique Arteaga, don Enrique Gómez, don Emilio Ruiz, don Francisco García, señor Administrador de Correos, don Juan Martín Rosales, don José Quintana, don Rafael Sánchez y don Eduardo P. Cárdenas.

El cumplimento Pascual

El domingo 23, a las ocho de la mañana, saldrá de la iglesia parroquial de Santa Escolástica la solemne procesión con el Santísimo para el cumplimento pascual de los enfermos impedidos.



El despertar de la Naturaleza

El eterno renacer de las estaciones ha disipado ya los últimos brumas del invierno. Las golondrinas han vuelto una vez más. Las flores adornan los campos. Es la Primavera con todos sus encantos. Pero el organismo humano también participa de esta periódica renovación, y con frecuencia es víctima de ella. Evite este inconveniente tomando diariamente, al despertar, en medio vaso de agua, una cucharadita de

"SAL DE FRUITA" ENO

MARCAS ("FRUIT SALT") REGISTRADAS
PURIFICA LA SANGRE



EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
Frasco 3.50 ptas.
Concesionario: Federico Bonet, Apartado 501, Madrid

Información militar

Parada Los Cueros de la Granjería. Jefe de día: Comandante de Infantería, don Rafael Jover y F. de Lencres.

Imaginería: Comandante de Infantería don Francisco Bermúdez de Castro. Hospital y provisiones: 6.º capitán de Artillería, don Francisco de Artega Fernández.

Imaginería: 1.º capitán de Infantería, don Francisco Ortiz Magariño. Vigilancia Los Cueros de la granjería: Talla a las ocho y media en la Junta de Clasificación y Revisión; un sargento de Infantería y uno de Artillería.

De orden de S. E. el Comandante Sargento Mayor de Plaza, Antonio de Fuentes.

En el cuartel del Triunfo, La Conferencia del capitán Rodríguez Anteayer, a las 11:30, continuó la conferencia a cargo de este distinguido capitán.

Como dijimos, durante cuatro días desarrolló esta importante conferencia, cuyo tema era «Impresiones de un viaje a América», y así como los tres días anteriores cautivó con su autorizada palabra a todos los concurrentes y dió a conocer con profusión de datos, las costumbres, formas de Gobierno, Industria, Comercio, Ejército, Importación, Exportación, etc. etc., tratado todo con tal conocimiento y tal precisión, en el día de ayer resultó más amena aún dicha conferencia.

El señor Rodríguez, dado lo extensa de la conferencia y con el fin de no prorrogar ésta por más días, refiere, casi en forma sintética aquellos asuntos más interesantes.

Habla de Bolívar, el Libertador, célebre patriota venezolano, que combatió por espacio de 20 años, fundando las Repúblicas de Bolivia, Venezuela y Nueva Granada.

Dice, que en América han tomado un incremento grande los depósitos. En Santiago de Chile, existen solamente 80 centros de boxeo.

Señala la diferencia grandísima que existe entre el hombre bebedor y vicioso y el individuo que se ejercita en los deportes; su moral cambia notablemente, haciendo a los hombres robustos y más conscientes de sus deberes ciudadanos.

Ayuda también a la leyenda negra, y dice que ésta se debe a Bolívar y otros, y también a muchos malos españoles, la cual fué deshecha por juristas, y clérigos españoles, que hicieron ver que ésta era completamente gratuita. Dice también, que en América se lee mucho a los escritores españoles, teniendo en estima sus obras todas.

Habla de las grandes maniobras navales de los Estados Unidos, donde toman parte las escuadras del Atlántico y del Pacífico, compuestas de cien barcos con Aviación, y demás elementos de combate, y donde se simula un ataque al canal de Panamá.

Hace resaltar la importancia grande que tiene para España la extinción completa del paludismo, que azota constantemente a muchas de nuestras ciudades y dice que de no acometerse por nosotros esta necesaria reforma, tendrá que intervenir Europa, ya que éste grave mal, se propaga fácilmente.

Termina dando a conocer el entusiasmo grandísimo que produjo en América la gloriosa hazaña del «Plus Ultra», llevada a cabo por el comandante Franco y sus compañeros, y que tanto ha elevado a la raza Hispana en aquellas hermanas tierras.

Bien podemos decir, que el estudio y culto capitán señor Rodríguez, deleitó por espacio de cuatro días con su amena y simpática conferencia. A su terminación fué felicísimo por todos sus jefes y compañeros.—S. M.

Sociedad General Azucarera de España

Desde 1.º de Junio próximo se pagará el cupón núm. 9 de los Bonos de tesorería, a razón de 13765 pesetas, deducción ya hecha de los impuestos por utilidades y libere de negociación.

El pago se efectuará en las siguientes plazas y domicilios, donde se facilitarán facturas para la presentación de los cupones: MADRID: Banco Español de Crédito; BARCELONA: Sociedad Anónima Arias-Garí; ZARAGOZA, Banco de Aragón y Banco Español de Crédito; GRANADA, Sres. Hijos de Manuel Rodríguez Acosta y Banco Español de Crédito; BILBAO, Banco Urquijo Vascongado; OVIEDO, Banco de Oviedo; GIJÓN, Banco Gijonés de Crédito; PALENCIA, Banco Español de Crédito; SANTANDER, Banco Mercantil y Banco de Santander; VALENCIA, Banco Comercial Español; VALLADOLID, Banco Español de Crédito.

Madrid 14 de Mayo de 1926.—El Secretario, José Canosa.

ACADEMIA NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGUSTIAS
RESIDENCIA PARA ESTUDIANTES DE FACULTAD

Pensión 165 pesetas mensuales - Casa sola con excelentes habitaciones
Clases de Matemáticas, Bachillerato, Francés y Dibujo. - Preparación completa para Carreras Militares
Reglamentos e informes gratuitos - Calle de San Matías, núm. 23 - Granada



Aire puro

y buena nutrición, forman las razas vigorosas y fuertes. Los niños americanos son alimentados con

MAIZENA

Cria niños robustos y forma los atletas del porvenir. No es una droga. Es el mismo producto de la naturaleza, adaptado al estómago humano. Se digiere fácil y rápidamente.

Concesionario: FEDERICO BONET, Apart. 501, Madrid

TODOS FUMAN MI PAPEL

por su calidad y precio, siendo el primero y el único estuche que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público sin desmerecer su clase: 100 HOJAS y una artística fototipia al final, por 10 céntimos. Pida usted siempre «MI PAPEL».

EDICTO

Don Juan Robles Ramírez, Presidente de la Comunidad de Regantes de la ciudad de Santafé.

Hago saber: Que para dar cumplimiento a lo que preceptúa el artículo 62 de las Ordenanzas generales de la Comunidad, se convoca a junta general ordinaria para el día 9 del próximo mes de Junio y hora de las doce, a todos los partícipes, la que se celebrará en el salón de sesiones del Ayuntamiento y en la que se tratará de los siguientes extremos:

1.º Examen y aprobación de la memoria general correspondiente al finalizado año de 1925.

2.º Sobre el mejor aprovechamiento de las aguas y distribución de riego en el año corriente.

3.º Examen de las cuentas de gastos correspondientes al año anterior.

Se advierte a los sindicados que no les sea posible asistir personalmente a la expresada junta, que pueden delegar su representación en la forma que prescribe el artículo 67 de las Ordenanzas.

Santafé 17 de Mayo de 1926.—El Presidente, Juan Robles.



LECHE CONDENSADA MARCA LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien los solicite de la Sociedad Nestlé

Vía Layetana, 41, Barcelona

LA CASA FRITUYENA DE MEJICO

ha puesto a la venta en el Almacén de Mata y Sánchez, Plaza del Carmen, 27, una partida de garbanzos mejicanos más finos que todos los que se venden en Granada al precio de 1,20 el kilo para cantidad mínima de medio kilo y máxima de veinte.

Pérdida

de una guaniquera de coche, cejadores y lágrimo peripiguan, en la noche del domingo, desde los talleres de los señores Pareja al callejón de los Nogales.

Se gratificará a quien la devuelva a su dueño Puente Castañeda, 5, principal.

LABRADORES!!
SEMBRAD PARA VUESTROS GANADOS

Remolacha Forrajera y Alfalfa
El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento en nuestras tierras.

SEMILLAS DE HORTALIZAS Y LEGUMBRES
HABICHUELAS DULCES DE GRAN PRODUCCION
MAIZ TREMESINO ESPECIAL

Semilla de Remolacha Azucarera marcas «ideal» y «Strand» de grandes rendimientos en grados y peso.

JUAN LEYVA x Mesones, 3 y 5 x GRANADA

Shell

GASOLINA PERFECTA
ACEITE PARA AUTOMOVILES
PETROLEO REFINADO
ACEITE COMBUSTIBLE PARA MOTORES DIESEL y GAS-OIL

Oficinas Gran Vía, 41, Entradas + Teléfono, núm. 482

Préstamos Hipotecarios

Fera fomentar La Agricultura
MARINO ANTEQUERA = PROGRESO, NÚM. 8 = GRANADA

Los Previsores del Porvenir

ASOCIACION MUTUA NACIONAL DE AHORRO PARA PENSIONES
Capital inalienable depositado en Títulos de la Deuda en el Banco de España hasta Enero último. 116.375.000 pesetas

SON ASOCIADOS TODAS LAS PERSONAS DE LA REAL FAMILIA Y S. M. EL REY DON ALFONSO XIII CON EL NUMERO 109.501
Número de asociados, 325.535

Pensiones abonadas a pensionistas en 1 año y 8 meses, 5.049.877'85 ptas.
Representantes en Granada: don E. Muros y Oficinas de la Comisión local para reclamación: don N. Eguaras. = Oficinas, respectivamente: Concepción, núm. 8, y Plaza del Realajo, número 12. = De 3 a 5.

Aguas y Balneario de Zújar

Granada
Reuma. Enfermedades nerviosas y de la piel. Catarros y afecciones del hígado e intestinales

Temporadas: 1.º de Mayo a 20 de Junio
Desde la estación Zújar Fréila a los Baños, hay servicio de Omnibus, Automóviles y de Turismo

Para folletos y tarifas, escribid al Administrador, que vive en el Balneario

Colegio Oficial de Médicos

No habiendo concurrido el número de señores colegiados que previene la Real orden de 22 de Abril de 1925, para la celebración de Juntas generales, no pudo celebrarse la convocada por esta Corporación para el día de ayer, la cual se celebrará con los señores que concurren, el próximo día 29, a las 18.

NOTAS TAURINAS

La novillada del domingo
Son favorabilísimos los comentarios hechos al cartel de la novillada del domingo próximo, a beneficio de la Hermandad de San Isidro, y que será la última de la temporada.

Los desiros que van a tomar parte en dicha corrida tolean en todas partes con picadores, alternando con los ases de la novillería.

Antonio Mesa (Mesita) tiene excelente cartel en la plaza de Sevilla.

Pinto actuó en la plaza de Vista Alegre, y según todos los juicios emitidos por los revisores taurinos madrileños, se portó superiormente. La mejor prueba de que así ocurrió es que lo repitieron al domingo siguiente, volviendo a ser contratado en vista de lo valiente y artístico que estuvo.

En cuanto a Ruiz Vela, se sabe que es uno de los que mejor practican la suerte del volapié, gozando por ello de gran fama de estoqueador y habiendo actuado en la plaza de la Meztranza de Sevilla con envidiable éxito.

Los novillos de don José Anastasio Martín, de Sevilla, llegarán esta noche por la línea de los Andaluces e inmediatamente serán desencapados en los corrales de la plaza.

PICORES

de la piel, BARRA, SARPULLIDOS, COQUEZONES, se curan en el acto y sin dolor con una sola fricción de

Se alquila

Un amplio local con 25 metros de longitud a dos minutos de Puerta Real, propio para almacenes, garage, cochera, etc. Darán razón, Moral de la Magdalena, 9.



EDITODIAL GUERRI DE VALENCIA

solicita cinco representantes productores para organizar igual número de centros de suscripciones en las zonas de Albuñol, Baza, Guadix, Motril y Santafé. Condiciones excelentes, descuentos y ventajas sin igual.

Pi y Margall, 65.—Valencia

AUTO-PIANOS Warbling

El de más alta calidad y el de mejor presentación de todos los de su clase

Exclusiva para Granada, MARTINEZ GERRERA

Muebles de estilo Zacatín 41

La Perla de Cuba

3, Zacatín, 3 (frente a Garach) Especialidad en flores, artículos de piel para señores y caballeros, bisutería fina, objetos para regalos y perfumería.

AEG

Ibérica de Electricidad S. A. Gran Vía, 12 Aspiradores de polvo «Vampiro» Estufas: Planchas: Cazos Aparatos de masaje: Lámparas

Casos y cosas

Anclana lesionada
Ayer mañana fué asistida en el hospital de San Juan de Dios, la anclana Justa Cortés Cabello, domiciliada en la placeta de las Minas, la cual se produjo fractura de la extremidad inferior del radio izquierdo, al caerse en su casa.

Mordido por un perro
En la cantina de la estación del Sur, fué mordido por un perro el mecánico Antonio Puertollano, que vive en la calle Real de Cartuja, resultando con una herida en la pierna derecha, de la que fué curado en el Hospital.

Obrero accidentado
Estando trabajando en su domicilio el joven ebanista, Antonio Amigo Plá, se produjo con una garlopa la sección casi completa del pulpejo y una del dedo índice y sección incompleta del pulpejo y una del dedo medio, de cuyas lesiones recibió asistencia facultativa en el hospital de San Juan de Dios, siendo calificado su estado de menos grave.

Aseo cariñoso
En el Camino del Monte, donde tiene su domicilio Francisco Alcántara, fué mordido por un asno que le causó erosiones en el codo derecho, de cuya lesión fué asistido en la Casa de Socorro.

Atropellado por una camioneta
En el paseo del Violón fué atropellado por una camioneta de la Brigada Sanitaria, el carretero José Remacho, de 23 años, sufriendo erosiones y contusiones en todo el cuerpo, recibiendo asistencia en la Casa de Socorro.

Malos tratos
A requerimientos de Ana Sánchez de la Hoz, fué conducido ayer a la Comisaría Miguel Ruiz González, de 26 años, que hizo a

aquella objeto de malos tratos de palabra y obra.
—El mismo procedimiento adoptó José Noguera López, con su esposa Ana Porcel González, de 24 años, denunciando el hecho a la policía.

Homenaje a la Beata M. Micaela del Santísimo Sacramento

A los católicos granadinos

Pronto hará un año que el Magisterio infalible de la Iglesia declaró digna del honor de los altares a la que en vida fué conocida con el nombre de Madre Sacramento. En el concierto de alabanzas y fiestas que nuestra católica España dedica a la heroína sin par cuya figura se agiganta en el fondo borrasco y lleno de nubes del siglo XIX, no podía faltar Granada que desde el día 2 de Julio de 1879 siente la influencia bienhechora y tiene contraída una deuda de eterna gratitud con la Vizcondesa de Jorbalán.

Llenas de gozo sus hijas las Religiosas Adoradoras, se disponen a celebrar con esplendor el fausto acontecimiento de la Beatificación de su fundadora Micaela Desmaiseurs y López de Diástallo y al recordar los dos únicos afanes que absorbieron por completo las energías de su alma extraordinaria, el culto a la Sagrada Encarnación y la salvación de las almas, hacen un llamamiento a todas las Asociaciones Católicas que tienen como norma el proseguir estos dos santos ideales para que acudan presurosas a rendir su homenaje a la Beata y a inspirarse en sus virtudes para tomar alientos y continuar la vida de Apostolado aún en medio de las mayores dificultades, sirviendo de estímulo los ejemplos admirables de heroísmo que a cada momento se ofrecen en su vida sembrada de espinas.

Para todos se presenta la Beata Madre Sacramento como modelo de imitación. Los nobles, en ella aprenderán la vanidad de los títulos y riquezas de la tierra, que, muchas veces, no son más que humo que ciega nuestra mente y desvia el corazón apartándolo de Dios y siempre son un peso que atrae al alma hacia la tierra. La Vizcondesa de Jorbalán, viviendo en los palacios de los Reyes y en medio de las grandezas, no perdió

Servicio Meteorológico Oficial

OBSERVATORIO DE ARMILLA ALTITUD 687 m.
OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER

HORA	Presión a 0°	VIENTO		Temperatura	Humedad	Estado del cielo	Lluvia en mm
		Dirección	mpg				
7	705'0	Calma	0'0	9'1	70	Despejado	
13	704'4	N	1'7	18'5	32	Nuboso	
18	705'6	S	3'0	16'9	43	Casi despejado	

Temperatura máxima . . . 19'8 = Idem mínima . . . 4'5

Tiempo probable para hoy
(RADIO DE LA OFICINA CENTRAL)
Buen tiempo poco estable.

Asociaciones Católicas de Granada, acudid presurosas al homenaje solemne que la Comunidad de Religiosas Adoradoras Encarnadas del Santísimo y de la Caridad dedicará a su Beata Madre Fundadora el día 1 de Junio en la Santa Iglesia Catedral. Que la gran procesión Encarnación que tendrá lugar en ese día, sea como una gran parada en que las fuerzas católicas desplieguen todas sus galas para solemnizar la elevación a los altares de la enamorada del Sagrado, Victrima de la Caridad justamente aclamada por sus virtudes y hazñas como la Santa Teresa del siglo XIX.

Sección religiosa
Jueves 20 de Mayo de 1926.
Oración, a las ocho.—Animas, a las nueve y media.—Alba, a las tres.
San Anastasio, obispo.
Culies para hoy
En la Capilla Real.—Jubiléo perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre por la mañana y por la tarde, a las horas de coro.

Teatros

Corvantes
Un buen espectáculo es el que nos ofrece estos días la empresa de Cervantes, pues lo componen artistas de verdadero mérito.
Esta noche se anuncian dos secciones a las nueve y media y a las once y cuarto y en ambas toman parte la bailarina Carmelita Cruz, los excentricos Cole and Rags, y la estrella cancionista Blanquita Suárez.
El abono a las Operas Fleta
Hoy es el último día laborable para abonarse a las óperas que los días 3 y 5 ha de cantar la compañía Fleta en nuestro hermoso teatro Isabel la Católica. A partir de mañana se expende la localidad de cada día con el 15 por 100 de aumento sobre el precio de diario.
Pocos son los señores que aún no han retirado sus encargos de localidades de abono, pero a estos se les advierte que pasen hoy por la contaduría de Cervantes en evitación de interrupciones.

Olympia
Estreno de la magistral película española, adaptación de la conocida novela del R. P. Luis Coloma (S. J.) dirigida por Benito Perojo titulada «Boy».

Salón Regie
1.º Sinfonía.
2.º Estreno de la chispeante comedia dividida en dos partes, titulada «La Playa de las Sirenas».

Banda Municipal
Hoy, de seis a ocho de la tarde (hora oficial), ejecutará la Banda Municipal en el paseo del Salón, el siguiente programa:
1.º Valencia II, pasodoble, Escriche.
2.º Benamor, canción Española, Luna.
3.º La Sombra del Pilar, Guerrero.
4.º La Catedral, gavota, Alonso.
5.º Fantasías de zarzuelas, Chapt.
6.º Suspiros de España, marcha, Alvarez.

Quemaduras, Granos, Heridas, Erupciones
y todas las enfermedades de la piel
Se curan con **HAZUL**
Pedidos a LABORATORIOS «HAZUL» - Apartado núm. 68 - Granada
Bálsamo HAZUL
En Farmacias y Droguerías, caja de muestra, UNA PESETA

Wertheim
Máquinas para Coser y Bordar
Las de mejor resultado y las más elegantes
Wertheim
MÁQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.
Dirección general en España, RAPIDA, S. A.
Avenida, 9 - Apartado 738 - BARCELONA
Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis.

En GRANADA
GRAN VIA DE COLÓN, Núms. 59 y 61
le conviene a usted VISITAR
El Depósito de Abonos
propiedad de San Carlos S. A. Vasco Andaluza de Abonos.
FABRICAS
MÁLAGA: Barrio de Huelin. — SEVILLA: Enramadilla, 2.
Agentes de Ventas en la Capital.—D. Melchor Munárriz
Jubera - D. Torcuato Cruz Ruiz - D. Rafael Montijano Lozano

LA ESTRELLA Sociedad Anónima Domicilio social: MADRID, Avenida del Conde de Peñalver, 18 (Gran Vía)
de Seguros = EDIFICIO DE SU PROPIEDAD
CAPITAL DESEMBOLOADO: 7.000.000 DE PESETAS
Seguros contra Incendios, Accidentes, Transportes, Seguros marítimos
Subdirección en la provincia de Granada: Agencia en Motril = Jazmin, núm. 3
San Isidro, núm. 16
SE DESEAN AGENTES ESPECIALIZADOS

DUBIED
La Máquina tricostosa
para fabricar en casa toda variedad de artículos de punto que se pueden vender con grandes beneficios, jerseys, sweater, pullover, vestidos, abrigos, etc. Fabricación facilísima. Demostración gratuita.
Ventas a plazos
Rafael Marfil — San Matías, 2 y 4

Esculturas en madera, mármol y orfebrería religiosa
NAVAS PAREJO
Alvaro de Bezán, 9 y 11 (frente al Cine Olympia)

Jabón Heno de Pravia A 1'15 PTAS. PASTILLA GRANDE.
Polvos Flores de Talavera A 2'95 PTAS. CAJA
Precios exclusivos de la Perfumería REYES, calle del Príncipe, núm. 12.
Todos los demás artículos están rebajados de precio. Nadie vende más barato que esta casa.
Por ausencia se vende
Gabinete compuesto de estrado, espejo, entredós, lámpara y cuadros.
Atarjeza Santísimo, 2, de 12 a 4.

CARAMELOS
POLVOS BALSÁMICOS
Delfin
LABORATORIO ANTONIO SEVILLA

¿Tiene usted callos? Entonces no ha usado el CALLIGIDA CUERDA
(CALLIGIDA VELOZ)
que los quita rápidamente y sin dolor alguno. Es el mejor y el más barato. Precio 1,20 pesetas. De venta en las Farmacias de El Salvador, San Jerónimo, 10, Zambrano, etc. y Droguerías de la Alhambra, Gonzalo Casas y otras.

El Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, cuando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y todos los afecciones que ocasionan DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago
DISENTERIA
Hay usado contra los diarreos de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTICIÓN.
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Empaques una botella y se notará pronto que el estómago gana más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su caso.
5 pesetas botella, una medicación y una caja 10 días
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

¡CALVOS!

HECHOS Y NO PALABRAS
Lo primero que hace falta para recomendar un medicamento, es sinceridad; el resultado se encargará de lo demás.
EL REGENERADOR IPOS.—No es un líquido más o menos perfumado y mejor o peor presentado por el cual Vd., sugestionado por pomposo y llamativo anuncio, dió unas pesetas para después, decepcionado de ese nuevo engaño, tenerlo que abandonar a un lado del tocador donde perdura como acusador de su excesiva credulidad.
EL REGENERADOR IPOS.—Es un MEDICAMENTO VERDAD, es un remedio INFALIBLE contra la calvicie, remedio cuya eficacia está sancionada por un sin número de eminencias médicas y declarado de utilidad pública por los departamentos de higiene de las Repúblicas Argentina, Brasil y Uruguay, siendo de libre expendio en todo Norte-América.
EL REGENERADOR IPOS.—No es una de tantas fórmulas tomadas al azar, de cualquier tratado para sorprender la buena fe del paciente, IPOS es un compuesto de extractos científicamente obtenidos EXCLUSIVAMENTE de plantas de la flora americana, extractos cuyos efectos curativos se han aprobado por la aplicación que de vulgares conocimientos de esas plantas hacían y aún hacen para regenerar sus cabellos los indios fronterizos (indios Chanas) de lo que hoy es límite de las Repúblicas del Uruguay y Brasil.
Todo esto que aquí se afirma asegurando su eficacia Vd. lo ha leído mil veces en los anuncios de pretendidos remedios y lo ha leído en forma más galana ¡ES EL CANTO DE LA SIRENA! pero lo que a pesar de su retórica ninguno le ha dicho es lo que el autor del regenerador IPOS le garantiza: SI Vd. EMPLEA EL REGENERADOR IPOS Y NO SE CURA LA CALVICIE SE LE REINTEGRA SIN EXCEPCION EL IMPORTE QUE HAYA GASTADO, CON SOLO ACOMPAÑAR UN CERTIFICADO DE SU MEDICO QUE ASI LO DECLARE, cada frasco lleva una garantía en regla de este ofrecimiento.
El precio del regenerador IPOS es de CINCUENTA PESETAS (pero cura sin gastar docenas de frascos) franco de portes y embalaje en el domicilio del comprador.
Los pedidos acompañando cheque por el importe y en carta certificada a los laboratorios IPOS y a nombre de su propietario y Director, D. Nicolás Guerrero, con la dirección del margen.
Los envíos se hacen por correo y sin indicaciones exteriores de su contenido.
Todas las poblaciones de España tienen agentes bancarios, por intermedio de los cuales se pueden obtener cheques sobre los bancos de Montevideo o por giro postal internacional.
No se incluyen billetes en los pedidos ni se certifican cartas sin acuse de recibo.

República O. del Uruguay
SR. D. NICOLAS GUERRERO
LABORATORIOS IPOS
PEDRO FCO. BERRO 70
POCITOS MONTEVIDEO

Cortinas Orientales «Hispania»
de Bambú y perlas de cristal en colores (Fabricación patentada)
Por su esmerada, artística confección y vistosidad, son las más lujosas y elegantes, con ellas no hay moscas en las casas, constituyendo el más útil y precioso adorno de las viviendas, sin privarse de luz, aire y vista, no se acortan ni hay que mandárselas recomponer. Es la última creación del buen gusto de la industria española. Modelos de lujo y económicos. Solicitense buenos representantes, con referencias, pídase catálogo. Único fabricante. J. Herrero (Alicante) Viena.

Se venden
1.000 piezas de madera de encina, para carpentería. En Escúzar. Para entenderse, con don Francisco Mendoza, calle Real, 3.

Se traspasa
un gran negocio en sitio céntrico muy acreditado.—Para informes, Misericordia, número 6, 1.º, de una a tres.

Sociedad Anónima Carrillo
Fábrica de superfosfatos, abonos y productos químicos
EN ATARFE
Abonos y primeras materias
Único depósito en Granada, calle de Grecia, número 10
Oficinas, San Antón, 20.—Granada.

ANEMIA
VINO y JARABE
Deschiens a la Hemoglobina
Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — F. RIZ.

Gran baratura - Liquidación de los Almacenes de Tejidos «La Concepción» - Plaza Bibarrambía, 40
Por cesación de comercio se liquidan totalmente las existencias de Tejidos de todas clases a precios verdaderamente escandalosos. Visiten esta casa para conocer sus precios y se convencerán es la única LIQUIDACION VERDAD hecha en Granada. Verdadero desastre comercial. Aprovechen esta ocasión para comprar en la Gran Baratura de los Almacenes de Tejidos «La Concepción», Bibarrambía, 40.—Precio fijo. Ventas al contado